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Klasifikacija 
dediščine

Vsakdanje življenje

OPIS

Kratek opis Opisan predmet lahko glede na tipologijo uvrstimo med redke 
torhon čipke. Glede na tip, gre za stavljeno čipko metrskega 
tipa. Izdelana je iz 15 parov klekljev. Uporabljeni elementi in 
tehnike klekljanja: pahljače v tehniki polpremeta, cik cak v 
tehniki polpremeta in pajki kot povezava cik caka z notranjim 
dekorativnim robom. Za opisano torhon čipko je značilno, da 
je izdelana v geometričnem motivu, ki se ciklično ponavlja.

Mere Dolžina 15,5 cm, širina 3 cm.

Materiali Lan

Datacija Začetek 20. stoletja.



Avtor / Proizvajalec Podatek o proizvajalcu ni znan.



Slikovne priloge
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Prvotna raba Torhon čipka se je uporabljala za dekorativne obrobe (hišni 
tekstil – prti, prtiči, oblačilni kosi). Gre za vzorec iz prodajnega 
kataloga enega od idrijskih trgovcev s čipko. Te vrste čipk so 
se bodisi uporabljale v Idriji bodisi so bile izdelane v Idriji in so 
se od tu prodajale v svet. Za torhon čipke je značilno, da se 
zanje ni ohranilo domače poimenovanje. Obenem zanje tudi 
nimamo ustreznih tehnoloških izrazov v slovenskem jeziku, 
ampak uporabljamo izraze v tujem, največkrat v angleškem 
jeziku. Podobno kot pri opisanem predmetu, je Mestni muzej 
Idrija sprejel v hranjenje večino starejših čipk konec 50. let 
20. stoletja. V tem času je namreč obrtno podjetje Čipka 
(1957‒1999) prevzelo posle pred tem delujoče Čipkarske 
zadruge. Omenjene čipke naj bi pripadale že pred tem 
delujočemu podjetju Franc Lapajne (1875‒1945).

Sedanja raba Torhon čipka se ohranja, varuje in prezentira kot pomembna 
dediščina rudarjenja v Idriji z izjemnimi univerzalnimi 
vrednotami. Je materialni dokaz večstoletne klekljarske 
tradicije in znanja izdelovanja klekljanih čipk v Idriji. Je del 
čipkarske zbirke Mestnega muzeja Idrija. Opisan predmet ima 
veliko vrednost, predvsem zato, ker je narejen v zahtevni 
tehniki klekljanja. Splošno znanje o njihovi izdelavi se med 
klekljaricami, z izjemo učiteljic Čipkarske šole Idrija, ni 
ohranilo do danes. Mogoče jo je uporabiti za občasne 
muzejske razstave ali pa za druge oblike promocij.

Prvotna lokacija Idrija.

Sedanja lokacija Mestni muzej Idrija, depo.

STANJE OHRANJENOSTI



Zgodovina 
opravljenih 
posegov

Opisana torhon čipka je bila konservirana leta 2009. Dodatni 
posegi niso potrebni. Varovanje v prostoru je urejeno.

Sedanje stanje dobro

Potrebni ukrepi Redno obdobno vzdrževanje.
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